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Reuters: Η Ελλάδα θα καταβάλει κανονικά τη δόση των 350 εκατ. ευρώ στο ΔΝΤ 
Η ελληνική κυβέρνηση διαθέτει επαρκή ρευστότητα ώστε να αποπληρώσει μια ακόμη δόση, ύψους 350 εκατ. 

ευρώ, του δανείου που έχει λάβει από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στην καθορισμένη προθεσμία, αύριο, 

Παρασκευή, είπε Έλληνας κυβερνητικός αξιωματούχος στις Βρυξέλλες, όπου βρίσκεται σε εξέλιξη η Σύνοδος 

Κορυφής. Πάντως εντείνεται ο προβληματισμός για το που θα βρεθούν τα λεφτά για τις επόμενες δόσειες και τις 

υποχρεώσεις του κράτους, με τον Γ.Δραγάσακη να παραδέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα ρευστότητας. «Θα 

πληρώσουμε. Έχουμε τα χρήματα για να πληρώσουμε το ΔΝΤ την Παρασκευή», ανέφερε ο αξιωματούχος 

μιλώντας στο πρακτορείο Reuters. Ωστόσο, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Γιάννη Δραγάσακης σε τηλεοπτική 

συνέντευξή του στον Alpha παραδέχθηκε ότι η Αθήνα αντιμετωπίζει «πρόβλημα ρευστότητας». Όπως ανέφερε ο 

κ. Δραγασάκης υπάρχουν υποχρεώσεις που για να καλυφθούν θα πρέπει να υπάρξει καλή συνεργασία με τους 

εταίρους. «Θα υπάρξει πρόβλημα εάν δεν εξασφαλιστεί πως όλοι οι θεσμοί και οι φορείς δεν παίξουν το ρόλο 

τους», σημείωσε, στρέφοντας τα βέλη του και προς την ΕΚΤ που την κατηγόρησε ότι δεν ανταποκρίθηκε στη 

συμφωνία που επιτεύχθη στο Eurogroup στις 20 Φεβρουαρίου. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ντ. Τουσκ: Ουδείς επιθυμεί το Grexit 
Μιλώντας το πρωί της Πέμπτης στο Γερμανικό Κοινοβούλιο, η γερμανίδα Καγκελάριος δήλωσε ότι δεν 

περιμένει να βρεθεί λύση στο ζήτημα του ελληνικού χρέους ούτε στην επταμερή συνάντηση που θα 

πραγματοποιηθεί στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής στις Βρυξέλλες, αλλά ούτε την Δευτέρα, στην κατ' ιδίαν 

συνάντησή της με τον Αλέξη Τσίπρα στο Βερολίνο. «Προσκάλεσα τον κ. Τσίπρα την Δευτέρα στο Βερολίνο και 

είμαι ανυπόμονη να τον συναντήσω», δήλωσε η κα. Μέρκελ. «Θα έχουμε χρόνο να συζητήσουμε εκτενώς και 

πιθανόν και να διαφωνήσουμε κι από κοντά...» Η τελευταία δήλωση της Καγκελαρίου έγινε δεκτή με γέλια απο 

τους γερμανούς βουλευτές. Ο κ. Τσίπρας προσέρχεται στις Βρυξέλλες -όπου θα συνοδεύεται από τον κ. Γ. 

Δραγασάκη και όχι τον κ. Γ. Βαρουφάκη που έχει ανοίξει πολλά «μέτωπα» με τους εταίρους- επιδιώκοντας 

χρηματοδοτική ανάσα και έναν σαφή «οδικό χάρτη», έχοντας, ωστόσο, διαμηνύσει ότι δεν πρόκειται να 

αποδεχθεί μέτρα λιτότητας. Παράλληλα, δε, ενόψει της συνάντησης με την κ. Μέρκελ, τη Δευτέρα, από την 

Κυριακή μεταβαίνει στο Βερολίνο ο κ. Ν. Κοτζιάς. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Η ΕΚΤ θα σταματήσει να στηρίζει την Ελλάδα αν υπάρχει πλειοψηφία υπέρ Grexit, γράφει το 

Der Spiegel 
«Η ΕΚΤ θα σταματήσει να στηρίζει την Αθήνα μόνο όταν ο επικεφαλής της, Μάριο Ντράγκι, θα μπορεί να 

είναι βέβαιος ότι στον κύκλο των αρχηγών των κρατών-μελών της ΕΕ έχει διαμορφωθεί πλειοψηφία υπέρ της 

εξόδου της Ελλάδας από την Ευρωζώνη», γράφει το γερμανικό περιοδικό "Der Spiegel", επικαλούμενο πηγές 

των Βρυξελλών και επισημαίνει ότι αντίθετος σε αυτό εμφανίζεται ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, ο κ. Γιουνκέρ θέλει κατά την Σύνοδο Κορυφής να επιτευχθεί 

οπωσδήποτε κάποια πρόοδος σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, παρά το γεγονός ότι το ελληνικό θέμα δεν 

περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη της Συνόδου. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μέρκελ: «Μην περιμένετε λύση σήμερα ή στη συνάντηση της Δευτέρας» 
Στην Ελλάδα «μένει ακόμη να διανυθεί ένας πολύ δύσκολος δρόμος» δήλωσε η καγκελάριος της Γερμανίας Ανγκελα Μέρκελ και 

επανέλαβε ότι η Αθήνα πρέπει να αντιληφθεί τη βοήθεια που της δίνεται ως υποχρέωση για δημοσιονομική σταθερότητα και 

μεταρρυθμίσεις. Διευκρίνισε δε ότι δεν πρέπει να αναμένονται λύσεις ούτε κατά την αποψινή συνάντηση στις Βρυξέλλες ούτε κατά τη 

συνάντηση της Δευτέρας στο Βερολίνο, καθώς δεν μπορεί να υποκατασταθεί το Eurogroup και η συμφωνία που έχει συναφθεί εκεί. 

«Κάλεσα τον Αλέξη Τσίπρα στο Βερολίνο και χαίρομαι για την επίσκεψή του. Θα έχουμε χρόνο να μιλήσουμε εκτενώς, ίσως και για να 

συζητήσουμε» δήλωσε χαρακτηριστικά η κ. Μέρκελ μιλώντας στο γερμανικό Κοινοβούλιο, στην καθιερωμένη συνεδρίαση εν όψει του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και επισήμανε ότι «κανείς δεν μπορεί να περιμένει μια λύση για τα προβλήματα της Ελλάδας ήδη σήμερα το 

βράδυ στις Βρυξέλλες ή τη Δευτέρα το βράδυ» καθώς «λύση των προβλημάτων θα μπορέσει να υπάρξει μόνο στη βάση αυτών που 

συμφωνήθηκαν από κοινού στο Eurogroup. Καμία συνάντηση σε στενό κύκλο δεν μπορεί και δεν πρόκειται να υποκαταστήσει τη 

συμφωνία του Eurogroup». Η καγκελάριος επισήμανε ότι η Ελλάδα απέχει πολύ από το να αφήσει πίσω της την κρίση και μένει ακόμη 

να διανύσει έναν πολύ δύσκολο δρόμο. «Είναι και σήμερα εξίσου ξεκάθαρο όπως το 2010, όταν οι ευρωπαίοι εταίροι έδωσαν στην 

Ελλάδα με μια μεγάλη πολιτική και οικονομική προσπάθεια το πρώτο πακέτο βοήθειας, μόνο με μια τέτοια μεγάλη προσπάθεια θα 

μπορέσει αυτό να επιτευχθεί. Μόνο με αυτή την κοινή προσπάθεια ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και ίδιας ελληνικής προσπάθειας.  Μόνο με 

το να βοηθήσει η μια πλευρά και η άλλη πλευρά να αντιληφθεί αυτήν τη βοήθεια ως υποχρέωση. Ως υποχρέωση να τακτοποιήσει τον 

προϋπολογισμό της, να κάνει μεταρρυθμίσεις και να εργαστεί στην κατεύθυνση ώστε κάποια μέρα να μην χρειάζεται πλέον βοήθεια. 

Μόνο έτσι μπορεί να γίνει. Με το να κάνεις συμφωνίες και όλοι να τις τηρούν» τόνισε η κ. Μέρκελ και επανέλαβε ότι «αν καταστραφεί 

το ευρώ, θα καταστραφεί και η Ευρώπη» καθώς, όπως είπε, πρόκειται για κάτι πολύ περισσότερο από ένα νόμισμα. «Είναι μαζί με τους 

ευρωπαϊκούς θεσμούς η πιο ισχυρή έκφραση της βούλησής μας να ενώσουμε ειρηνικά τους λαούς της Ευρώπης» σημείωσε και κατέληξε 

αναφέροντας ότι η Ευρώπη κατάφερε από μια ήπειρος του πολέμου να εξελιχθεί σε ενωμένη Ευρώπη και αυτό επιτεύχθηκε «με 

δημιουργικότητα και τήρηση των συμφωνιών, κατανόηση και προθυμία για συμβιβασμούς». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σουλτς: Ανθρωπιστική κρίση στην Ελλάδα, αλλά... 
Σαφή αναφορά στην ανθρωπιστική κρίση που αντιμετωπίζει η Ελλάδα έκανε κατά τη διάρκεια της 

συνέντευξης Τύπου μετά την τοποθέτησή του στη σύνοδο κορυφής ο πρόεδρος του ευρωκοινοβουλίου, Μάρτιν 

Σουλτς.  Σαφή αναφορά στην ανθρωπιστική κρίση που αντιμετωπίζει η Ελλάδα έκανε κατά τη διάρκεια της 

συνέντευξης Τύπου μετά την τοποθέτησή του στη σύνοδο κορυφής ο πρόεδρος του ευρωκοινοβουλίου, Μάρτιν 

Σουλτς. Ο Γερμανός πολιτικός είπε πως πρέπει να αναγνωριστεί πως οι Έλληνες βρίσκονται σε δύσκολη 

κατάσταση και ότι τα όσα περνά η ελληνική κοινωνία είναι δύσκολα και σοβαρά. Ο ίδιος σημείωσε πως η 

ελληνική κυβέρνηση καταβάλει προσπάθειες για να αντιμετωπίσει το πρόβλημα των αστέγων αλλά και των 

οικογενειών που αδυνατούν να ταΐσουν τα παιδιά τους. Ο ίδιος τόνισε πως δεν γίνεται να μείνουν αυτοί οι 

άνθρωποι αβοήθητοι και χωρίς προστασία, ωστόσο είπε με νόημα ότι και η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να 

σταματήσει πλέον τη συζήτηση γύρω από την ερμηνεία των κανόνων. Σημείωσε ωστόσο πως και η ελληνική 

πλευρά θα πρέπει να καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις, ενώ αναφερόμενος στη συμφωνία της 20ης 

Φεβρουαρίου είπε πως χρειάζεται "μετάφραση" καθώς άλλα πιστεύουν ότι σημαίνει τα 18 κράτη - μέλη και 

άλλα η Ελλάδα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Η ποσοτική χαλάρωση σπρώχνει τους επενδυτές στις «κακές τράπεζες» 
Στην αγορά περιουσιακών στοιχείων που έχουν «παρκάρει» οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις σε οχήματα ειδικού 

σκοπού (SPV) προκείμενου να απαλλαγούν από ανεπιθύμητα κόκκινα δάνεια τραπεζών και άλλα περιουσιακά 

στοιχεία, προχωρούν οι επενδυτές προκειμένου να ικανοποιήσουν την «πείνα» τους για μεγαλύτερες αποδόσεις 

σε ένα περιβάλλον χαμηλών επιτοκίων. Σύμφωνα με την Wall Street Journal οι κρατικές «κακές τράπεζες» 

(bad banks) της Ολλανδίας και της Αυστρίας πωλούν με αυξημένους ρυθμούς το τελευταίο διάστημα 

χαρτοφυλάκια δανείων που αποκτήθηκαν από υπερήμερους δανειστές που επλήγησαν από την οικονομική 

κρίση.  Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει πως και η αντίστοιχη κρατική μονάδα της Ιρλανδίας έχει αυξήσει τις 

πωλήσεις δανείων, ενώ σημειώνει πως η βρετανική κυβέρνηση ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι σχεδιάζει να 

επιταχύνει την εκκαθάριση των «κακών τραπεζών» της και να διαθέσει τιτλοποιημένα δάνεια αξίας 19,5 δισ. 

δολάρια σε επενδυτές.  Η Wall Street Journal σημειώνει πως μετά την οικονομική κρίση, πολλές ευρωπαϊκές 

κυβερνήσεις επιδίωξαν να αναζωογονήσουν το τραπεζικό τους σύστημα με την διαγραφή επισφαλειών και 

άλλων ανεπιθύμητων στοιχείων ενεργητικού από του ισολογισμούς των τραπεζών.  Τα περιουσιακά αυτά 

στοιχεία στη συνέχεια τοποθετήθηκαν σε κακές τράπεζες -που χρηματοδοτήθηκαν από τις κυβερνήσεις- 

επιφορτισμένες με τη διαχείριση ή πώληση των στοιχείων ενεργητικού.  

Μέχρι πρόσφατα, οι κυβερνήσεις είχαν πρόβλημα τι να κάνουν με το εν λόγω ενεργητικό, ωστόσο το κλίμα έχει 

ανατραπεί ριζικά χάρη στη σταθεροποίηση των τιμών των περιουσιακών στοιχείων και κυρίως λόγω του 

προγράμματος αγοράς ομολόγων της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας που ενθαρρύνει τους επενδυτές να 

τοποθετούν χρήματα σε πιο ριψοκίνδυνα περιουσιακά στοιχεία. 
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Με 337% παραπάνω φόρους επιβαρύνθηκαν οι πτωχότεροι ελληνες 
Σύμφωνα με έρευνα του Ιδρύματος Hans Böckler, το χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών στην Ελλάδα της 

κρίσης μεγάλωσε δραματικά. Oι φτωχότεροι επιβαρύνθηκαν φορολογικά κατά 337% ενώ οι εύποροι κατά 9%.  

«Ελλάδα. Αλληλεγγύη και προσαρμογή στα χρόνια της κρίσης» είναι ο τίτλος μακροσκελούς έρευνας που 

εκπόνησαν ο ομότιμος καθηγητής Οικονομικών του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην 

υπουργός Τάσος Γιαννίτσης μαζί με τον αναπληρωτή καθηγητή Αγροτικής Οικονομίας στο Γεωπονικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών Σταύρο Ζωγραφάκη για λογαριασμό του γερμανικού Ιδρύματος Μακροοικονομικών 

Μελετών Hans Böckler.  Στόχος της έρευνας ήταν η μελέτη της επίδρασης της κρίσης και των πολιτικών 

αντιμετώπισής της στη μείωση των εισοδημάτων καθώς επίσης στην όξυνση των φορολογικών και γενικότερα 

οικονομικών ανισοτήτων στην Ελλάδα.  Σύμφωνα με την έρευνα, εξαιρετικά σημαντικές ήταν οι 

διαφοροποιήσεις ως προς τις φορολογικές επιβαρύνσεις που επιβλήθησαν κατά την περίοδο της κρίσης μεταξύ 

πλουσιότερων και φτωχότερων κοινωνικών στρωμάτων.  Τα σκληρά μέτρα λιτότητας που επιβλήθηκαν στη 

χώρα, η οποία ήταν στα πρόθυρα χρεοκοπίας, είχαν ως αποτέλεσμα την απότομη αύξηση της φτώχειας. Όπως 

αναφέρει η έρευνα, το ονομαστικό ακαθάριστο προϊόν των μέσων ελληνικών νοικοκυριών μειώθηκε συνολικά 

μεταξύ 2008 και 2012 έως και κατά ένα τέταρτο, ενώ οι μεγάλες αυτές μειώσεις οφείλονται κατά το ήμισυ στις 

περικοπές μισθών.  

Το βάρος της κρίσης έφεραν οι φτωχότεροι  

Ιδιαίτερα επιβαρυμένα παρουσιάζονται, σύμφωνα με την έρευνα, τα μεσαία και χαμηλά εισοδήματα, τα οποία 

αναγκάστηκαν να σηκώσουν το μεγαλύτερο φορολογικό βάρος κατά την περίοδο της κρίσης. Ειδικότερα, τα 

χαμηλότερα στρώματα αναγκάστηκαν να υποστούν φορολογικές επιβαρύνσεις που αυξήθηκαν έως και 337% 

σε σχέση με το παρελθόν. Αντίθετα, τα ανώτερα οικονομικά στρώματα υπέστησαν περαιτέρω επιβαρύνσεις 

της τάξεως μόλις του 9%. Σε απόλυτους αριθμούς, αν και η φορολογική επιβάρυνση στα μη προνομιούχα 

νοικοκυριά αυξήθηκε μόνο κατά κάποιες εκατοντάδες ευρώ, εντούτοις συνοδεύτηκε από τις μαζικές μειώσεις 

σε μισθούς αλλά και την αύξηση της ανεργίας. Η έρευνα πηγαίνει όμως και ένα βήμα παραπέρα, 

υπογραμμίζοντας ότι οι περικοπές που επιβλήθηκαν ήταν πολύ πιο εκτεταμένες από ό,τι χρειαζόταν στην 

πραγματικότητα για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας σε διεθνές επίπεδο.  

Επιπλέον αναφορικά με τις μειώσεις μισθών η έρευνα σημειώνει ότι αυτές ήταν πολύ πιο επίπονες στον 

ιδιωτικό τομέα σε σχέση με τον δημόσιο. Σε πολλές μάλιστα περιπτώσεις οι μειώσεις που αποφασίσθηκαν για 

μισθούς του δημοσίου είτε δεν εφαρμόστηκαν ποτέ στην πράξη, είτε αποσύρθηκαν, εν μέρει, λόγω δικαστικών 

αποφάσεων.  Η έρευνα αναφέρει επίσης ότι το 2012 ένα στα τρία ελληνικά νοικοκυριά έπρεπε να αντεπεξέλθει 

στις οικονομικές του υποχρεώσεις με ετήσιο εισόδημα περί τα 7.000 ευρώ. Εντύπωση, τέλος, προκαλεί το 

γεγονός ότι τα μη προνομιούχα νοικοκυριά έχασαν μέσα στην κρίση το 86% του συνολικού τους εισοδήματος, 

ενώ οι πιο εύπορες οικογένειες μόλις το 16% με 20%.  Ας σημειωθεί ότι στην έρευνα για λογαριασμό του 

Ιδρύματος Hans Böckler αναλύθηκαν στοιχεία που αφορούσαν 260.000 ελληνικά νοικοκυριά. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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